

ОТКРЫТАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА  
ВУЗОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ «ОРМО»

010752

Шифр

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ  
заключительного этапа

1.	Предмет	литература												
2.	Вариант	I												
3.	Класс	8												
4.	Фамилия	Пыхтарева												
	Имя	Юлия												
	Отчество	Владимировна												
5.	Дата рождения	2	4		0	9		2	0	0	3			
		Число			Месяц			Год						
6.	Регион (пр: Томская обл., Алтайский край)	Омская область												
7.	Вид муниципального образования (пр: село, город, пгт, деревня)	город												
8.	Населенный пункт (пр: Томск, Кемерово, Асино)	г. Омск												
9.	Полное наименование образовательного учреждения, в котором Вы обучаетесь	БОУ г. Омска "Лицей "БИТ"												

Даю согласие на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail о моих результатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись Ю.А. Пыхтарева

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
40	26.03.18	Поплавская И. А. Новикова Е. Г.	

Задание 1.

И. Бунин "Кавказ", М. Лермонтов "Мцыри" 2

Задание 2.

"Па" 0

Задание 3.

А. Чехов "Каштанка", Леонид "Кусака", "Белый бим чёрное ухо", "Собацье серце" 4

Задание 4.

Эпитет - изобразительный художественно-литературный приём, где красочно описывается какой-либо предмет/явление/человек, чаще всего прилагательными.

М. Лермонтов "Мцыри": А. Пушкин "Зимнее утро":

"Скажи мне, что средь этих стен "Мороз и солнце! День чудесный!"

Могли бы дать вы мне взамен Чего ты дремлешь, друг прелестный?"

Той дружбы краткой, но живой 5

Меж бурным сердцем и прозой?"

Задание 5

1-г, 2-д, 3-а, 4-в, 5-б. 5

Задание 6

1-а, 2-б, 3-г, 4-д, 5-в. 2

Задание 7

Если бы я была журналистом, я бы хотела вести программы об экологии, о том, насколько сильно мы загрязняем мир, и как это можно исправить. В мире без нас, без людей, всё было в гармонии. Да, мы тоже являемся частью этого мира, но пусть мы будем его светлой частью, а не тёмной, не будем портить остальные "компоненты", жить экологично для себя и для всего остального. 3

Задание 8

ⓐ М. М. Лермонтов; ⓑ И. Тургенев; ⓐ Ф. Достоевский; ⓐ В. П. Астафьев 6

Задание 9

Ф. В. Тоголь "Шарас Бульба" - а-б-в;

А. Л. Чехов "Человек в футляре" - б-а-в;

В. П. Астафьев "Васюткино озеро" - в-а-б; 9

Задание 10

Да, я согласна с В.Т. Белцинским. Конечно, такой великий писатель, как Лермонтов смог передать ту атмосферу, ту действительность времени, когда правил Иоанн IV. И да, в учебниках истории написано, что он был тираном, ужасно правил и тому подобное. Но на самом деле он был очень противоречивой личностью. Он очень сильно сожалел, когда умер его сын (хотя сам же убил его в порыве гнева). Также в поэме "Песня про...кутца Калашникова". Он беспокоится о своих опричниках, что говорит о том, что у него есть чувства. И правда есть в словах Белинского, что: "... вынес из неё вымышленную бль, которая достовернее всякой действительности, несомненное всякой истории".

По одной из теорий, иностраный врач давал Грозному мышьяк, от чего он сходил с ума. Если эта теория правдива, то тогда Иоанн можно понять. Его настоящая сущность вырывается из ~~жест~~ маски тирана... 8

Задание 11.

Природа - самое прекрасное, что может быть у человека. Так считает Михаил Пришвин, так считают многие. Море, леса, поля, степи, реки - всё-всё-всё это и есть часть природы. В этом всём живут птицы, рыбы, звери. Здесь они родились, это их родина. Также, как этим живым существам нужна природа, человеку нужна своя Родина. А ведь люди тоже родились и живут в этом мире. Значит, природа - это и наша Родина?

В своём произведении "Родина" Михаил Пришвин рассказывает о том, как он начал вставать до солнца, чтобы выйти с мамой чаю с молоком. Этот вкус-вкус детства, вкус природы - открыл ему глаза на то, как прекрасно видеть, как пробуждается живой мир и просыпаться вместе с ним. Рассветы давали ему счастье, и от этого весь мир казался маленькому Мише счастливым и радостным. Как прекрасно видеть, когда счастлива твоя Родина!

Охота маленького Миши закончилась в наблюдении. Это всё равно что быть первооткрывателем. Нужно увидеть весь мир, даже самые укромные уголки. И самое хорошее в этой работе, что природа остаётся целой и невредимой. В мультфильме "Трое из Простоквашино" <sup>Анто</sup> с Шариком "Трое из Простоквашино" с Шариком ~~уже~~ сначала хотел заняться охотой, но потом решил стать, как Пришвин, наблюдателем. В этой же серии в мультфильме в серии "Зима в Простоквашино" была разумным протестом Шарика против

срубания ёлок на Новый год. Так вот, если мы не губим природу, мы уже её защищаем. Мы охраняем то, что растёт вокруг нас, от самих себя. Если к этому привлечь всех людей, то мы сможем сохранить всю Землю, наши дома!

Сейчас ~~есть~~<sup>есть</sup> много прогнозов, что на Земле будет апокалипсис из-за глобального потепления, которое вызывается загрязнением природы. Если мы хотим сохранить этот мир, сохранить нашу Родину, наш дом, то стоит начать охранять его от нас прямо сейчас. Лучше поздно, чем никогда. Об этом же говорит и Пришвин. Охраняя "охранять природу - значит охранять Родину".

26